

# 贤孝,持续弘扬 2019荥阳·环翠峪贤孝文化节举行



本报讯 以贤孝文化为载体,为乡村振兴提供强大的精神动力和道德支撑,2019荥阳·环翠峪贤孝文化节日前红火举行。该活动由河南省儒学文化促进会指导,荥阳市委宣传部主办,荥阳市文明办、荥阳市文化广电和旅游局、环翠峪管委会承办,荥阳市领导宋书杰、张宏伟、赵炎利、靳西峰等参加了活动。

贤孝,是家庭和睦的基础,是中国人的血脉,是中华民族优秀文化的精髓。

环翠峪是郑州市远近闻名的贤孝之乡,河南省慈善文化教育基地。多年来,在这片古老而纯朴的热土上,一直传承着中华贤孝文化。今年以来,环翠峪景区狠抓乡村旅游,大力培育文明乡风,充分利用贤孝资源,努力挖掘贤孝人物典型,广泛开展评选景区好婆婆、好媳妇、十大敬老孝亲模范等系列活动,使景区上下呈现出尊老爱幼、家庭和睦、邻里团结、干事创业的良好局面。

环翠峪景区党委副书记、管委会主任张熠宣读了“十大敬老孝亲模范人物”名单:苗朝新、徐海峰、徐建国、张林晓、慎金松、惠万灵、陈怀营、鲁信平、李运通、赵松杰。

随后,荥阳市道德模范王晨光宣读了《敬老孝亲倡议书》。

活动期间,还举行了郑重的孝拜仪式。据了解,环翠峪山清水秀,空气质量优,生态环境好,当地民风淳朴,敬老孝亲氛围浓厚,仅有5000余人的景区,80岁以上长寿老人226人,85岁以上长寿老人121人;88岁以上老人66人;90岁以上长寿老人25人,百岁以上寿星1人,是名副其实的长寿之乡。晚辈三叩首感谢老人的养育之恩,祝愿老人寿与天齐,荥阳市委书记宋书杰等为老人送上爱心礼包和祝福。

我省书画名家也献上墨宝,环翠峪景区党委书记张海庆代表环翠峪景区接受捐赠。

据了解,金秋季节,层林尽染。您可以到环翠峪感受贤孝文化,欣赏似火的红叶与蓝天白云、青山绿水融为一体,勾勒出一幅梦幻般的画卷。方圆几十平方公里的环翠峪,遍布百万株黄栌,株株展榭舒枝,迎晖饮露,叶焕丹红,如火如荼。根据今年天气特点,环翠峪最佳红叶观赏时间将持续到11月下旬。景区特推出周一至周五免费活动,周末及节假日凭有效证件对60~69周岁老人、学生等施行半价优惠,对70周岁以上老人、1.2米以下儿童、记者、现役军人、导游、教师等施行免费政策。

记者 姚辉常 通讯员 袁爱卿 文/图

## “五星支部”更闪耀 党旗颜色更鲜艳

——广武镇“五星支部”创建在行动

广武镇按照荥阳市委组织部“五星支部”创建工作要求,以荥阳市2019年党建工作要点为指导,进一步深化“支部建设提升年”。各支部在镇党委的指导下,迅速兴起“五星支部”创建的热潮,全面加强党的基层组织建设,以基层党建高质量促进乡村振兴高质量,增强群众的幸福感、获得感、安全感。

### 孙寨党支部:让党建阵地成为指引群众回家的灯塔

在广武镇“五星支部”创建动员会召开后,孙寨党支部村进行了多次讨论,决定根据孙寨村独特地理位置,因地制宜,修建党建特色广场,让广场成为群众茶余饭后常来常往的休闲之地,带动党员群众形成感恩、听党话、跟党走良好氛围。

在打造党建广场过程中,充分发挥党员积分管理的作用,让党员采取义务劳动的方式挣积分,增加党员的荣誉感和获得感,且能减少建设费用,节约党建经费,起到一举两得的作用。同时,把党徽和“不忘初心、牢记使命”八个大字镶嵌在党建广场旁的信号塔柱上。路过此处的群众一眼就能看到极具特色的党建文化广场,务工返乡的村民也一眼就能找到回家的方向,找到阵地,感受到党在心中,家在前方。

孙寨党建特色阵地的打造,让村民能白天观赏党建美景,夜晚感受初心灯光,有助于促进大家积极自觉地为家乡的振兴而拼搏。

### 后王党总支:打造党建阵地让党员常回家看看

后王村党总支狠抓党组织阵地建设,搭建党员学习交流的平台,把阵地建为党员之家。据后王村党总支书记王迎军介绍,后王村以党群服务中心为党员活动的主阵地,开展重大的党员活动。各党小组利用村内的空置房屋建立有党小组的党员活动阵地,让党建阵地在村内每个角落都生了根,基本形成全村区域300米见阵地。这也给党员更多的活动空间,让党员发挥自身的聪明才智,把党小组阵地当成温馨小家来打理,携手共同打造“五星支部”。同时,支部根据每个党员的特征,按照就近的原则细

化“一编三定”,将所有党员列入“党员先锋岗”,共同承担村内的环境卫生、社会治安等各项工作,让党员带头争先有事做,让党建阵地发挥联系群众、服务群众的纽带作用,共同把后王村建设成党建强、环境优、人文美的“五星支部”。

### 董庄村党总支:让群众成为“五星支部”创建的主力军

董庄村党总支充分发挥党员群众的力量,共同打造“五星支部”。董庄村户籍8400余人,董庄村党总支发动更多的群众参与进来,共同建设美好家园。让“党建街道”的打造,成为创建“农村党建星”的有力方法,用党建标语把进出村庄主干道打造成红色“党建街道”,处处党旗飘扬,熏陶每位村民;让“好公婆、好媳妇”评选成为创建“乡风文明星”的重要手段,把评选出来的“好公婆、好媳妇”做成宣传版面,在全村内进行宣传,营造积极向上的社会风气;让“各扫门前雪”成为创建“生态文明星”的重要举措。群众只要把自己的房前屋后的环境卫生做好就算达到目,其余街道、广场等重点区域由党员带头清理打扫。这种“党员+群众”清理模式,对村庄治理进行了区域化的全覆盖,让村庄变得更加整洁、美丽。

这一件件、一桩桩为群众服务的小事,汇聚成一张广武镇五星支部创建的蓝图。广武镇“五星支部”创建同各项工作相互融合,拉近了党组织和普通党员的距离,凝聚了干群之间的力量,更走进了普通百姓的心中,让广大党员群众自觉在生产生活和工作学习中发挥先锋模范作用,自觉在乡村振兴、人居环境整治等工作中当先锋、做表率。

记者 姚辉常 通讯员 张道朋

## 敬老孝亲倡议书

泱泱华夏,礼仪之邦;道德传统,源远流长。敬老爱亲是中华民族的传统美德,是人伦道德的基石,是家庭和睦的根本,更是社会文明的支柱。今天,我们正处于一个伟大的时代,要维护好精神家园,秉承孝德传统,争扬孝德之风,让孝行天下,德泽八方。在此,我郑重向社会各界发出敬老孝亲倡议:

感恩父母,人人尽孝行本分。父母给了我们生命,含辛茹苦哺育我们,恩情天高地厚;为人子女,当饮水思源,恪尽孝道。从日常生活点滴小事做起,关心和体贴父母,让他们老有所依,多陪他们聊天、多带他们走走,多支

持和鼓励父母参加社会活动、发挥专长,让他们老有所为。

尊老爱老,人人助力孝老社会。老吾老以及人之老,在孝敬父母长辈的同时,请多关爱身边的每位老人,积极为他们提供志愿服务,帮助解决实际困难。我们要积极行动起来,让敬老爱亲之风遍及每个角落!

养老敬老,人人弘扬孝道家风。敬老爱亲是做人的本分,让我们行动起来,积极履行这份责任和义务!敬老爱亲是中华民族的传统美德,让我们行动起来,在全社会树立敬老爱亲的良好风尚!争当敬老爱亲的文明使者,让孝道家风世代传承。

## 宁山社区:奉献爱心 换得用品

本报讯 为积极营造互帮互助、奉献爱心的良好社会风尚,激发更多社区志愿者加入到奉献爱心的行列中来。经过一段时间的精心计划和物品筹备,近日,豫龙镇宁山社区“爱心超市”正式运营,80多名社区志愿者齐聚这里,参与首批物资积分兑换活动。

在相关负责人的安排下,大家拿着各自的积分兑换卡秩序井然地进行物品选取与兑换。超市内准备了洗洁精、毛巾、保温杯、排插等生活必需品及画笔、绘本、闹钟等孩子比较喜欢的用品。大家领到物品后都非常满意。一位王先生说,之前听社区工作人员说每

次志愿者活动都有积分,到时可以兑换物品,也没放在心上,果然能用积分兑换物品,心里非常开心,非常感谢社区。以后一定还会多支持社区志愿者活动,尽全力为社区工作贡献微薄之力。

“宁山社区是邻里和睦、互帮互助的暖心社区,是人情味十足、爱心无限的温情社区,这其中离不开志愿者无私奉献的力量,我们通过成立爱心超市,让小积分产生大动力,让志愿者精神传遍社区每个角落,让爱心超市积分兑换出文明新风,这就是爱心超市成立的意义。”社区书记宋俊杰说。

荥阳时报 王世端 通讯员 任慧鑫